

# 突破缅北的鹰

萨苏



深,运气好得很,将是此时这个大队中唯一有幸活到战争结束的大尉级军官,而且能够在几十年后写下一本《死谷胡康的持久防御战》。幸而有这本不厚的小书,才能够让我们知道,本篇开头那一段中方记载的新平洋之战相当写实,那个被打死的日军军官,正是井上的好友荒木中尉。

**2.一度十分猖獗**  
茅邦地处缅北大动脉曼密铁路中段,北上可通缅北的中心城市——日军 18 师团司令部所在地密支那,南下可达缅甸古都曼德勒。从茅邦向西,则是胡康-加迈河谷的入口——孟拱。向西通过日军修建的简易公路穿过这条河谷,可以到达谷口西端的咽喉新平洋,从这里翻越因险峻而恶名昭彰的野人山,对面就是中国远征军在印度的基地——雷多。胡康河谷是中国远征军从印度反攻缅北的唯一通道,必经之路。

不等井上做出反应,第二份电文又已经到达——混成搜索大队遭到重创,搜索队队长荒木与一中尉(当日晋升大尉)战死,命令第 55 联队主力立即出发增援。

井上威的第一个反应是:中国人来得好快!从各种情报分析,日军早已预料到中国军队会对缅北发动进攻。然而,日军一直认为中国人要到 11 月中旬雨季结束后才会开始行动。令他疑惑不解的是,情况怎么会变化这样快,荒木怎么会说战死就战死呢?

几个小时以后,新的消息传来,新平洋已经失守,胡康河谷谷口的北入口临滨同时遭到突袭,外围据点沙劳被中国军队攻占,在当地驻防的守备队全军覆没,指挥官原矶满中尉战死。

至此,一切已经没有疑问,日军一直担心的中国远征军驻印军团的大反攻,比预期更早地开始了。

此时,第 55 联队主力,除了部分伤病员和运输兵以外,已经全部整装上车,准备出发。听到这个消息,井上心中忽然一寒:原和荒木并不属于同一个部队,在军校和自己却是同期同学,两人在同一天战死,这算是怎样的一种缘分呢?难道自己……

新平洋战斗打响的时候,井上威是 55 联队第三大队的大队副官。在随后和中国远征军的战斗中,这个大队几乎被全部打光。此时的井上当然不会知道自己的担心倒是没有必要的,此人和那两个同窗的缘分不够

正是井上和其他日军第 18 师团、第 2 师团、第 56 师团、第 49 师团、第 53 师团、第 24 独立混成旅团、第 33 军总部残存官兵的回忆,让我们在 60 年后能够从敌人的记录中,观察一支中国军队怎样从印度穿过缅北人迹罕至的林莽打回自己的祖国。

井上与原、荒木都是日本陆军设在中国奉天的甲种干部候补生第四期同学。荒木专攻侦察,井上和原专攻步兵战术。三人一起被分配到第 18 师团,关系甚好。就在一个月前,井上刚刚与荒木在茅邦见过一面。茅邦的日军兵营在一片芒果林中,两人在那里曾一起举杯,并谈论起国内一个月前派来的慰问团。当时,荒木正率部增援新平洋方面的日军。

新平洋,地处胡康河谷以西的新平洋盆地,再向西,则是被称作野人山的喜马拉雅山余脉。此时,在印缅边界前线的日军,是直属于缅甸方面军总部的那嘎特工作队,指挥官长桥中佐。这是一支日缅混合部队,包括日军一百余人,伪缅甸军八百余人,目的是对印缅边境的那嘎人进行“宣抚”,策动他们与日军合作,为日军进一步向印度渗透和防范中国驻印远征军的反攻创造条件。他们以新平洋为据点,频频翻越野人山开展活动,甚至派人深入到雷多的中国驻印军营地开展谍报活动,一度十分猖獗。

曾在驻印军总部担任宪兵的周文星老人在 60 年后,还能回忆起当时和这支日军的交手。1943 年秋天,他在雷多中国驻印军总指挥部放哨的时候,曾亲手抓获一名奉命潜入的缅籍日军间谍。当时,连下了几天大雨,周和成都籍士兵杨思聪以及两名美军宪兵一起沿江岸巡逻,正要在一棵大树下避雨时,借着美军宪兵的手电光一扫,周忽然发现附近一棵倒伏的大树形状有些可疑,似有人隐藏其下。周当即喝问,杨思聪开枪警告。

## 25.把司徒涓一把拉进雾水里

杨尚方不知道,这一阵来,这位从中国南方一路“抢滩”抢到上海滩上来的“资本大玩家”,“玩”的重心已从兼并国内外企业,转移到刺激性最强的国际对冲基金上去了。从国际金融市场吹来的每一缕风,他都会本能地嗅一嗅是咸是甜。并且看中了目标,而且在华尔街。可惜,战线长了,头寸一时周转不过来,现在有这么一家上市银行为他输送弹药,对于一个以国际市场为舞台的冒险家,双耳哪能不立刻竖起来?只是,到底是浪迹江湖,以排斥他人、制服对手为主要目的的“抢滩”老手,绝不会轻易流露情绪的。为了显示他的好心情,洋泾浜越发浓了,内容却越发克制了,说:“好呀,嗲极了,邪气嗲!从原则上说,作为一个银行家,应该有这种向海外扩张的气魄!眼下,正是抢滩的时候,到国际舞台上抢,直接到华尔街去和巴菲特他们去抢!好,好,我们金都银行这些董事,没有找错人啦!我这一票,保证投拨依!只是,你们有没有目标啊?”

抢滩!到华尔街抢!哈呀,这一步踏准了!杨尚方马上欣欣然地往这一根粗大的柱子上傍,说:“还没有目标。在这方面,我们需要先听听你这位投资大师的高见!”

“行,”欧逢春当仁不让,“我近来十分关注这方面的目标,差不多要成为我的业务重点了!比如华尔街的帝国银行。这几天,我正在研究这家银行最新的财务情况,资本负债率逼近警戒线了,经营情况捉襟见肘,原因还没有摸清楚,但不难搞清楚的。趁这个机会,我们金都银行实现收购,把握是很大的!”

杨尚方狂喜,说:“欧董,好不好尽快碰碰头,详细谈谈?”“行呀,今天,不行;明天……我过一歇跟你联络吧!”

杨尚方抓住乘风破浪的这股锐气,拨通了司徒涓的电话。他气壮如牛,而且襟怀若海居高临下的姿态,比那晚司徒涓还要强三分,说:“司徒,对不起对不起,这两天为了准备董事会的汇报忙昏了头!这一刻还没有完全喘过气来,但有一些事情,催我应该赶紧找你通通气。金都银行可不能没有你哪!天将降大任于我们的时候,可不能放手让一些

不怀好意的人在小裂缝上撬出一个大裂口,让金都银行山崩地裂,洪水滔天!怎么样,就今晚?行,还是你们御景豪苑对面的星巴克,怎么样?”

如此兴高采烈,吐词如珠,把司徒涓一把拉进雾水里,懵懵然地以为这是另外一个人打电话给她,哦哦哦地应了有一大串,才做出反应,说:“行……行呀!七点吧!”

七点,他俩当晚见面了。他先表示赵安东的事是有人添油加醋,打击你之举;是有人为了浑水摸鱼破坏我们团结,然后称赞她主动打电话沟通,是英明至极。他就这样,水到渠成地摊开了海外扩张计划,而且强调,这不仅是根据银行眼下的经济实力,而且是听取了“好几位大董事的意见”拟订的方案,今晚是特地征求你的意见来的!

某种难以梳理的惊恐与妒恨,骤然攫取了司徒涓!

且不说他的谦和如何让人感动,就说向华尔街收购这是一条很新的思路,真是令人意外的大手笔,是具有“才学识”的银行家展示战略眼光与宏伟气魄的大计划。不过,太意外了,而且是在剑拔弩张的背景下向她提出来的,不能不挨了一闷棍似的不安与惊恐。不是吗,在这样大手笔、大计划面前,还要计较工作中的某些因猜疑而发生的纠结,在任何人眼里她都会变成了见小不见大、无端制造内耗的小人。她不能不勉强吐出了一些赞赏的词句,同意把海外扩张作为这次董事会的主题,向马千里提出建议;并表示,在董事会上,从部门负责人的角度,对信用卡的问题做一次较全面的检查。

在星巴克门口,她和杨尚方分手。宁静的都市之夜,空旷、寂寥,使潜伏在她内心深处的那份被动感与由此而来的招架之累,化成了难以言说的孤独。

金都银行即将实行的海外扩张计划,初步拟定的目标,是兼并收购世界资本市场的核心华尔街的银行。消息在几个小时内,就振奋了金都银行上下下的心。

形单影只的孤独感,却吞噬了司徒涓。这天,她突然接到楚未甘的电话。她不无思念地问:“你在忙什么?”

## 银行行长

俞天白



天花板怎么开裂了? 乳胶漆怎么脱落了? 橱柜怎么发霉了? 商品房四大坑? 装修新居需要处理? 装修新居需要多少钱? 地板该如何选择? 乳胶漆该不该用底漆?

水管用PPR管还是PVC管? 地砖怎么选? 强电弱电布线还单线板? 供水管该如何布置? 客厅式热辐射气炉安装? 公共项目的接洽? 工人闹huan问题? 工人要不要给小费? 衣柜门缝怎么处理? 地板起翘怎么办?

如何与设计师沟通? 橱柜台盆用什么材质? 橱柜安装? 厨下踢脚线? 装浴缸还是淋浴房? 地板又响了怎么办? 胶水果粘哪里? 橱柜门缝怎么处理? 环保

# YES! 有了!

# 春季装潢

# 交易会

3月3-4日 (周六-周日) 【9:00-17:00】

上海展览中心西二馆 南京西路1333号 延安中路1000号

**行业盛事**

3·15日起,聚通装潢所有新开工工地全部实行“施工在线互动”,轻松在家及时了解工地现场进度。春交会现场签约客户即可称为首批感受者。

**聚通装潢** 值得信赖的装饰服务商

2012金鲁班行业施工管理体系正式向消费者全面发放!

更多疑问?

请至2012春季装潢交易会现场

我们在这等候您的光临!

仅限2天!

**★春交会现场独家服务:**

- 每位客户可详细了解自己喜欢的设计风格以及匹配的装潢报价
- 新增优选生活便捷装潢服务,更快地解决装潢问题,畅享品质生活
- 别墅大宅客户尊享专区优待礼遇
- 每位签约客户赠送行业金牌直呼卡,为施工质量保驾护航

2012中国(上海)春季装潢组委会

**装潢大学堂讲座时间表**

- 3月3日 12:30  
主题:如何选择匹配的设备、建材,让生活更舒适
- 3月4日 12:30  
主题:装修中结构改造的案例解析

同时,全场将不间断滚动播放“现场施工工艺点评”

咨询电话  
**400-888-1893**

官方网站  
**www.jt111.com**

东洋之花地板,诺贝尔瓷砖,佳饰橱柜 欧路莎卫浴,马可波罗瓷砖等国内外名牌建材将有**重磅赠礼及大抽奖活动**